

高新区正星科技获评 “国家级工业设计中心”



11月30日,以“设计赢未来,奋进新征程”为主题的第六届中国国际工业设计博览会在武汉开幕。会上,郑州高新区企业正星科技股份有限公司被工业和信息化部授予“国家级工业设计中心”称号,正式成为第六批国家级工业设计中心一员,这不仅是正星科技第一个国家级创新平台,更是行业内首个“国家级工业设计中心”,彰显正星作为行业龙头企业的强劲创新能力。记者 孙庆辉 文/图

作为国内最大的能源测控装置生产制造企业,正星科技自成立以来,始终把用户放在首位,以社会责任为旗帜,在产品研发、人才培养、技术创新上精准发力,推动工业设计向纵深发展。公司坚持以“以用户为中心,以场景为价值、以数据为驱动,以服务为手段”为设计理念,通过工业设计和设计服务,围绕综合能源消费服务场景,不断拓宽产品和服务边界。

公司设计开发的能源装备遍布全国及欧洲、非洲、中东、俄罗斯、南美、印度、东南亚等国家和地区。产品远销海外72

个国家和地区。在中国石化、中国石油、中国海油、BP、壳牌、民营品牌油站,都可以感受正星品牌设备带来的服务,正星加油机设备品牌被认定为中国驰名商标。

正星科技股份有限公司总经理俞卫介绍:“我们加氢站的整站设备成功地为北京冬奥会、上海进博会以及河南省郑州市的氢燃料电池的发展提供了基础设施。”

“国家级工业设计中心”是指经工业和信息化部认定,工业设计创新能力强、特色鲜明、管理规范、业绩突出,发展水平居全国

先进地位的工业设计机构。代表我国工业设计最强创新能力和最高先进水平,是国家对工业设计中心的最高认可。

未来,正星科技工业设计中心将致力于为全球能源消费终端提供设计创新服务,推动集团公司由技术设计驱动向体验设计驱动转型升级。运用服务设计、体验设计的场景创新优势,探索创新全新的业态和产品。通过场景整合创新促进集团各板块在油、氢、气、电、服等领域的产品和服务的融合,推动综合能源服务的优质高效发展。

省级+4 市级+2 高新区双创载体“升级”

本报讯 近日,郑州市科技局公布了2023年度市级备案众创空间名单,全市共认定8家,高新区琅泽众创空间、产城更新众创空间上榜。加上此前省科技厅发布的《关于公布2023年度河南省科技企业孵化器的通知》和《关于公布2023年度河南省众创空间的通知》,高新区秉科孵化器和探空间元宇宙孵化器获批省级科技企业孵化器;领跑众创空间和琅泽众创空间获批省级众创空间。至此,郑州高新区今年推荐的2家省级孵化器、2家省级众创空间以及2家市级众创空间,均获批认定。

双创发展离不开载体支撑,对科技型企业而言双创载体更类似于“硬件”,是企业发展的基础。近年来,郑州高新区坚持多措并举,大力发展科技企业孵化器,创新资源不断集聚,孵化能力不断提升,创新生态不断优化,孵化器建设取得了优异成绩。

截至目前,全区共有国家级孵化器10家,国家级大学科技园2家,国家级众创空间16家,国家级星创天地

2家,省级孵化器11家,省级众创空间25家,省级星创天地14家,市级孵化器1家,市级众创空间9家,市级星创天地2家,载体数量和孵化能力在全省高新区中名列前茅。

在科技部对169家国家高新区评价中,郑州高新区孵化载体在孵企业数以3400家位列全国高新区第五位,共同构建起“创业苗圃+孵化器+加速器+产业园”的全链条创新孵化培育模式。

双创载体建设取得长足发展,助力创业者兴业逐梦,成为推动郑州高新区科技创新创业高质量发展的强大新动能。下一步,郑州高新区将切实加强对辖区内双创载体发展的指导和支持,集聚各类要素资源,提升企业创新创业能力,强化企业科技创新主体地位,激发创新创业活力,优化创新创业环境,深入推进创新驱动、科教兴省、人才强省战略实施,为河南省经济社会高质量发展提供有力的科技支撑。

记者 孙庆辉
通讯员 曹庆海

高新区新增5家 省级产业技术创新战略联盟

本报讯 近日,2023年度河南省产业技术创新战略联盟构建名单公布,郑州高新区共有5家单位上榜,数量居全市首位。

这5家上榜联盟分别是河南省集成电路产业技术创新战略联盟、河南省增材制造产业技术创新战略联盟、河南省高端医疗器械产业技术创新战略联盟、河南省培育钻石产业技术创新战略联盟和河南省城市算力网产业技术创新战略联盟。

据了解,产业技术创新战略联盟是加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系的重要组成部分,是促进经济结构调整和产业优化升级,提升产业核心竞争力,实现创新驱动发展的有效途径。我

省于2013年出台实施办法,加快产业技术创新战略联盟的构建与发展。

河南省科学技术厅对确认的联盟,在各类科技计划项目实施、技术人才培养和创新平台建设等方面将给予优先支持。确认的联盟可以作为项目组织单位,召集联盟成员单位,根据产业技术创新发展规划和业创新体系规划,提出重大科技专项建议项目,河南省科学技术厅组织专家论证评审,作为安排重大科技专项启动实施的依据。政府部门鼓励银行、创业投资机构参与联盟建设,向联盟企业提供多样化的融资支持和金融服务。

记者 孙庆辉
通讯员 王丽

高新区20家企业 荣登“国字号”榜单

本报讯 近日,国家知识产权局发布了《关于2023年度国家知识产权优势企业和示范企业评定结果的公示》,拟认定国家知识产权示范企业750家、国家知识产权优势企业2960家。郑州高新区共有20家企业上榜,知识产权优势、示范企业培育工作成绩喜人。

其中,郑州飞龙医疗设备有限公司、河南启亿粮油工程技术有限公司、河南辉煌科技股份有限公司、河南鑫安利安全科技股份有限公司等16家企业位列“国家知识产权优势企业”榜单,占全省入选总数的13%、全市36%,全区累计国家知识产权优势企业数量达到42家。

高新区企业郑州永丰生物肥业有限公司、郑州智拓生物科

技有限公司、河南蓝信科技有限责任公司、富耐克超硬材料股份有限公司4家企业位列“国家知识产权示范企业”榜单,占全省入选总数的17%、全市的67%,全区累计国家知识产权示范企业数量达到8家。

据悉,国家知识产权优势企业,是具有一定知识产权综合实力,知识产权市场竞争优势初步形成,具有一定区域影响力的企业。

国家知识产权示范企业具备知识产权战略管理理念,知识产权综合竞争优势突出,具有行业影响力和标杆性,是国家给予企业知识产权管理工作的最高荣誉和评价。

近年来,郑州高新区始终坚持创新驱动发展战略和知识产

权强区战略,全面加强知识产权创造、保护、运用工作,连续7年专利申请量过万件,年专利授权量、发明专利授权量、万人有效发明专利拥有量始终保持全省全市首位,发明专利授权量于2022年首次突破2000件实现37.2%增长。

截至目前,国家知识产权强企达到50家,占河南省15%、占郑州市65%;河南省知识产权强企达到133家,占河南省13%、占郑州市36%;郑州市知识产权强企达到32家,占郑州市32%;建设省级专利导航实验区1个和市级产业规划类专利导航项目6个;累计获批31个中国专利奖,占郑州市36%;获批18个河南省专利奖,占郑州市32%。

记者 孙庆辉 通讯员 杨晴 苗辉